
  

                                   

 

 

 

Construirea inovatoare a conștientizării și culturii ecologice prin dezvoltarea abilităților de mediu 

și modelarea atitudinilor cetățenilor cu dizabilități mintale 

 

Buletin informativ al proiectului ECO-COMPASS Nr. 1 
 

Consorțiul ECO-COMPASS are plăcerea de a anunța prima ediție a buletinului informativ al 

proiectului ECO-COMPASS! 

 

 

OBIECTIVELE PROIECTULUI  

Proiectul ECO COMPASS este un proiect cofinanțat de Erasmus+, care își propune să dezvolte  

abilitățile și competențele de mediu ale persoanelor cu dizabilități mintale, să le formeze atitudinile  

și responsabilitatea față de mediu prin educație inovatoare bazată pe experiența internațională. De  

asemenea, promovează incluziunea lor socială și învățarea pe tot parcursul vieții. Proiectul contribuie  

la sprijinirea și dezvoltarea cooperării internaționale între organizațiile care oferă servicii pentru  

persoanele cu dizabilități, cu accent pe persoanele cu dizabilități intelectuale, pe înființarea și  

consolidarea rețelelor de parteneri și pe profesionalizarea în domeniul educației ecologice.  

 

PARTENERI 

Consorțiul nostru este format din 4 instituții din 3 țări, cu expertiză în educația adulților, transferul  

comportamentului conștient de mediu, precum și în integrarea socială și pe piața muncii a 

persoanelor  cu dizabilități. Proiectul este coordonat de Spoluprácou pre lepšiu budúcnosť – Veľký 

Meder  (Slovacia). Partenerii proiectului sunt:  

HUMAN PROFESS Societate Publică Nonprofit cu Răspundere Limitată (Ungaria)  

Fundatia Crestina Diakonia Filiala Sfantu Gheorghe (Romania)  

Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím v Dunajskej Strede (Slovakia) 

 

 

 

 



  

 

 CE S-A ÎNTÂMPLAT PÂNĂ ACUM?  

 

1.  Am organizat întâlnirea de lansare a proiectului în Slovacia, la care au participat profesioniști  din 

organizațiile partenere din Slovacia, Ungaria și România, și am discutat sarcinile de  implementat.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Am vizitat Centrul de Formare pentru Mediu al Agenției Slovace pentru Protecția Mediului,  

cunoscută în mod obișnuit ca Ferma de Butardă, situată la jumătatea distanței dintre Gúta și  

Nemesócsa în Slovacia și, ca prim pas, am început schimbul de bune practici între țările  

partenere. Aproximativ trei mii de oameni vizitează rezervația naturală în fiecare an.  

Aproximativ șaizeci la sută dintre ei sunt copii și studenți și patruzeci la sută sunt adulți.  

Vizitatorilor li se oferă o varietate de proiecte. Există ateliere, simpozioane și eco-zile, dar  

există și programe individuale, opționale. Centrul face parte din Ministerul Mediului din  

Slovacia. Ca atare, își propune să educe generația viitoare să fie mai conștientă de mediu. Dar  

gama sa de activități este mult mai largă decât atât. Centrul nu mai este doar despre dropia,  

deși există suficient spațiu și pentru aceasta. Ultimul său exemplar a fost expus. Au creat un  

traseu educațional, au înființat adăposturi de insecte, au plantat copaci, flori, țin animale și  

organizează programe pentru copii și adulți. Ei cred că este important să crească gradul de  

conștientizare pentru schimbările climatice și pentru importanța conștientizării mediului. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

3. Am organizat o masă rotundă ECO-World Café a profesioniștilor care se ocupă cu  persoanele 

cu dizabilități din Ungaria, Slovacia și România, unde am definit acele abilități și  competențe 

de mediu pe care ne-am dori să le dezvoltăm și am întocmit un cuprins tematic  pe care se 

bazazează curriculumul. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.  Am explorat bunele practici privind educația de mediu și conștientizarea persoanelor cu  

dizabilități din țările partenere, din care ne vom inspira pentru a pregăti materialului inovator 

de  educație ecologică ECO-COMPASS. 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 



  

 

5. De la începutul proiectului ECO-COMPASS, Asociația pentru Deficienți Mintali din 

Dunaszerdahely a  devenit mai conștientă de mediu. Echipa lor veselă a pornit la o plimbare 

prin pădure. Împreună au  admirat frumusețile pădurii de primăvară. S-au bucurat de 

cântecele vesele ale diferitelor păsări. A  fost o plăcere pentru ei să vadă florile colorate 

atrăgând albinele bâzâit. Tăcerea și liniștea naturii i-au  copleșit pe participanți. În timpul 

plimbării ecologice în natură, ei au adunat gunoiul în saci de gunoi,  dintre care, din fericire, 

erau puține. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Membrii organizației fac împreună curățenie după o activitate de club. Ei au grijă să folosească  

produse ecologice pentru spălare și curățare. De asemenea, se asigură că apa fierbinte să nu 

fie irosită  inutil.                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

6. Liderii de grup au lucrat cu tinerii la diverse activități de conștientizare și protecție a 

mediului. 

 

Cu ocazia Zilei Pământului, în curtea Casei Iris au fost plantați pruni și panseluțe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 

Reciclarea deșeurilor - tinerii de la Casa Iris fac un hrănitor pentru păsări.        

 

  



  

 De Ziua Mondială a Mediului, tinerii au construit o machetă a unui oraș ecologic sustenabil 

prin reciclarea deșeurilor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  

 Aveți o intrebare? Ne puteți contacta la următoarele adrese de e-mail: 

 

Ildikó Hanuliaková ildiko.hanuliakova@gmail.com 

Zsuzsanna Antal zsuzsanna.antal@humanprofess.hu 

Tünde Olcsvári olcsvaritunde@yahoo.co.uk 

Edit Lanstyák lanstyakedit@gmail.com 

 

Sperăm să luăm legătura! 

 

CONTACTEAZĂ-NE: 

Lucrăm continuu pentru a ne extinde rețeaua. În acest scop, căutăm persoane și organizații 

interesate.  Urmărește-ne pe Facebook  

https://www.facebook.com/Eco-Compass-100435749330125/ 

 

Coordonator de proiect: 

 

Spoluprácou pre lepšiu budúcnosť 

Veľký Meder, Slovakia 

http://www.ozbuducnost.sk/ 

Persoana de contact: 

Ildikó HANULIAKOVÁ 

ildiko.hanuliakova@gmail.com 

 

 

Dacă nu doriți să primiți acest buletin informativ, vă rugăm să trimiteți un e-mail la 

ildiko.hanuliakova@gmail.com. 

 
 

 
 
 
 
 

Sprijinul acordat de Comisia Europeană pentru realizarea acestei publicații nu constituie o aprobare a conținutului acesteia,  
care reflectă doar opiniile autorilor, iar Comisia nu poate fi considerată responsabilă pentru orice utilizare a informațiilor  

conținute în ea. 
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